

Виходить у Львові щодня (крім неділя і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улиця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і ва вложенем оплати поштової.

Реклямації незалечані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2-40
на пів року „ 1-20
на чверть року „ —60
місячно . . „ —20
Поодинокое число 1 кр.
З поштовою пересилкою:
на цілий рік зр. 5-40
на пів року „ 2-70
на чверть року „ 1-35
місячно . . „ —45
Поодинокое число 3 кр.

Вісти політичні.

(До ситуації. — Арештоване варшавських редакторів. — Повстання кор. Гумберта французькою фльотою в Каліярі. — Нова стаття Англіїців з Хінцями).

У внутрішній політиці нашої держави все ще стоїть на порядку деннім справа язикова, взглядно незалагоджений і трудний до залагодження чешко-німецький спір національний, котрий рівночасно потягає за собою більше оживлене подібних національних в інших краях коронних. Чи що робить ся в сїм напрямі, щоби ті спори залагодити чи ні годі докладно знати. Була, як звістно, чутка, що правительството лагодить якісь нові розпорядження язикові, котрі хоче видати при помочи і на основі §. 14. Нараз щось змінило ся в сїм проєкті. *Nag. Listy* кажуть, що подорож міністра дра Кайцля до Праги мала важні справи на цілі і тепер відбувають ся довгі наради міністрів, що мають бути ознакою якихсь важних подій, але остаточно згадана газета кінчить — як вже звістно — тим, що на Чехів має знов власти біда. Значилоби то, що правительството в послідних часах відступило від свого наміру. Але здаєть ся на то не годять ся партії стоячі по стороні правительства. Так н. пр. орган клерикальної партії *Linzer Volksbl.* пише в сїй справі:

Хочемо щоби справа язикова була вже раз залагоджена. Рада державна, котру одна часть уважає за виключно компетентну до того, не живе або бодай замерла і треба єї аж воскресати. В чешкїм соїмі, котрий друга часть уважає за компетентний в сїй справі, нема ні-

мецьких послів. Отже хоч то виключно вина німецьких послів в Чехії, мусимо як-раз ми Німці бути вдячними правительству за то, що оно серед сих обставин залагоджена справи язикової не здає на соїм щоби не виглядало, що справа була управильнена не лиш без Німців але й против Німців. Коли-ж оба законодатні тіла не можуть управильнити справи, то хіба єї зовсім не управильняти? То було би найгірше в сьвітї. Отже коли би правительството хотїло взяти ся — чого ми не знаємо — до управильнення на основі §. 14, то булоби то добре і католицька партія народна певно не буде робити ніяких труднощій, скоро не буде ся управильняти на шкоду Німців.

Польські газети дістали вістє в Варшаві, що там арештовано Надворського і Лїбїцького редакторів „*Kur. Watszawsk-ogo*“ і „*Kur. Codzien-ogo*“, а крім того ще й професора Кєржона. Що було причиною арештованя доси не знати; здогадують ся, що може та обставина, що Надворський не хотїв прийняти 3 рублів на голодуючих Росиян, за що впрочім укарано єго грошевою карою 300 рублів.

Повитане короля Гумберта французькою фльотою в Каліярі уважає часть римської праси за подїю великого значїня політичного. Супротив того доносять до *Pol. Corr* з Риму: Розуміє ся, що як в Римі так і в Парижі уважають торжества в Сардинії за нову ознаку поліпшених відносин, які настали межю обома державами по довгїм папруженю. Коли же деякі газети гадають, що для італїанської політики настала нова ера і навіть так далеко посувають ся, що порівнюють гостину французької ескадри в Каліярі з подїями в Кронштадті, то зраджують такий брак розумїня для оцїнки подій на поли межинародних зносин, що роз-

правляти поважно з такими поглядами дійсно не потреба.

До „*Times*“ доносять з Гонгконгу, що Хінці розпочали знову борбу під Каулїонг. На горбах, що панують над табором ген. Гаскоань в Таї-пей-фу, явив ся дня 17. с. м. віддїл хїньського войска і почав стрїляти із старомодних пушок. Англіїська артилерія відповіла на то шрапнелями. Коли дві компанії гонгконгського полку пустилось приступом на Хінців, они повтікали. Англіїці гонили за втікаючими три милї (англіїські), але не могли їм нічого вдїяти. Хінці спалили по дорозі кілька сїл. Зачувати, що в сторони коло Каулїонг випало 6000 узбровних Хінців, котрим удало ся десь забрати уніформи місцевої міліції.

З руских товариств.

З Станиславова пишуть: Дня 3. с. м. відбуло ся в сали давного касина міського в Станиславові економічно-просвітне віче, скликане станиславською філією „Просьвіти“ при численній участі селян і кількох сьвященників та сьвітських інтелїгентів, а під проводом голови філії „Просьвіти“ проф. д-ра Мих. Кюкюби.

О годині 12 $\frac{1}{2}$ отворив віче предсїдатель короткою промовою, вказуючи на важність рефератів віча, витаючи зібраних і взваючи їх забирати слово в дискусїї.

Перцій забрав слово селянин бувший посол п. Писиф Гурик в Угринова. В своїм рефераті виказав він основно важність товариства „Підгірека Спїлка“, користі, які оно принесло господарям, і вїзвав присутних всту-

18)

ІНДИЯ, ЄЇ НАРОДИ І ЇХ ІСТОРІЯ.

(Після *Пфлюк-Гартунга, Тамера, Веленра і др. зладив К. Вербин*).

(Дальше).

X.

В державі Будги.

Перші вражїня Цейльону і єго західні побережя. — Місто Кольомбо. — В готели „Орієнталь“. — В ірїкшарї по містї. — Жителї Цейльону.

Може доброї пів години возить нас так ірїкшар по т. зв. „чорнім містї“ або Петтаг, де живуть самі цейльонські країни; але то не так місто як скорше велике село, що тягне ся на всі сторони, поперевериване місцями веселою зеленю. Але тепер вже лишают ся ті улиці і улїчки позаду і їдемо стороною, що виглядає як би який парк, посеред котрого лежать порозкиданї двірки знатних Европейців. Яку же щедрість показала тут мати природа! Як обняти очима ту пишпоту! Пальми, хоч знаходять ся денаде в пречудних примірниках, роблять місце другим деревам і цвїтучим корчам; повне листя гїле та галузе хлїбового дерева розходить ся далеко і широко; в тем-

ної зеленї цинамонових корчів вистають ясно-зеленї молодї пагони, червоне листя кротону мїшає ся з буйними синими китицями цвїту лїянів, з цілої маси листя виглядають темно-червонї цвїти, подібні до камелїй, а від тамариндів, вкрїтих множеством цвїтів, дококола котрих лїтають великі незнанї нам мотилї, несе ся солодкий запах. Оттам по тамтїм боцї помежї корчами тягне ся широка мурава; она належить до парку Вікторїя і на нїї під вечер, коли сонце перестане вже припїкати, уганяє англіїська молодїж при забаві Лян-тенніс¹⁾ і Крікет²⁾.

¹⁾ Лян-тенніс (*Lawn-Tennis*) — забава в пилку, до котрої стає 2, 3 або 4 особи. Поле межю граючими сторонами роздїляють на двї рівні половини, а пилку підбивають приладами, званими ракетами, що виглядають як би короткі дощатки, зробленї в той спосіб, що дерево вігне ся в ключку так, що оба кінці зїйдуть ся, і в тім місци де сходять ся, творають ручку. В самїй ключцї єсть сїтка добре натягнена, і нею підбиває ся пилку. Найважнїша при тїй забаві річ, щоби пилку як найдовше удержати у воздусі і не дати її упасти.

²⁾ Крікет (*Cricket*) — також забава в пилку, англіїська народна, розширена у всіх веретвах англіїського народу. До забави стає звичайно 11 осіб. Пилки чи радше кулі, уживанї до сеї забави, роблять ся звичайно з мїшаними кавчуку і гутаперчи, але також і з вовняних ниток, звисених в клубок і обшитих шкірою. Пилка така мусить

Вздовж парку їдемо до резервоару з водою, попри колеїю Будги з кінчастою пагодою, в котрій єсть схована якась пам'ятка Будги. Позволяємо охотно ірїкшарови відпочити і їдемо пішки по сходах на гору до резервоару. Ось ми вже й на горі — ах, лиш тихий голос счудуваня і подиву вириває ся нам з грудий! — Мій Боже, що то за краса, що за величавість! Богато, богато миль далеко тягнуть ся пальмові ліси, на лїво вздовж запіненого океану, на право гублять ся десь в пахучій дали, перед нами далеко, дуже далеко, обмеженї синими пасмами гір, з помежї котрих вистає гора, звана Адамсїке (*Adam's Peak*) або „шпїль Адама“.

А то безкопечне море зеленого листя обнимає такий торжественний спосїб, так в нїм нічого сенько не рушить ся, єго окружає така якась висша сила і велачавість, що душу чо-

бути, о скілько можна, тверда. Дальше належать до сеї забави довбеньки на довгих держаках, котрим підбиває ся на землі кулі, і каблукуватї патички або дротї, котрі затикає ся в землю так, щоби они творили нїби брами. Понїд тотї брами треба гнати кулі. Кулі иноді підбиває ся в той спосїб, що на двї коло себе положенї кулі ставить ся ногу і бе ся довбенькою в одну так, щоби друга відскочила і бігла під поставлену браму. Ся забава має багато велїких правил і єсть через то досить трудна. Дятого при забаві устанавляє ся двох судїїв, котрі мають допильновувати забави.

пати в члени товариства. „Підгірська Спілка“ має ціль: не давати визискувати людей безсовітним купцям безрог. Оно важне, бо лучить нас, а в єдності сила. За короткий час свого існування (від листопада 1898) вислала „Підгірська Спілка“ 17 транспортів безрог, мимо того, що капітал єї не дуже то й великий і що она мує бороти ся з величезною конкуренцією грошевою і фізичною. За заслуги сему товариству належить почесити, що ціни безрог у нас піднесли ся, хоть на світових торгах упали, і що купці безрог тепер чемнійше обходять ся з людьми. З вступлення в члени „Підгірської Спілки“ подвійна є корисць: по перше — товариство виплатить відповідно до зарібку процент від уділів, а по друге — і на безрогах буде дохід, бо ціни їх високі.

Над рефератом вивязала ся дискусія. На інтерпеляції відповідав п. Гурик і др. Коцюба. З відповідий довідали ся присутні, які безроги відповідні на світові торги та що товариство, дбаючи аби також і невідповідні для світових торгів штуки не йшли майже дармо, заложить масарню, від котру закупило вже ґрунт у місті за 1700 зр.; масарню повірить оно фаховим людям. Порука товариства є подвійна. Страт великих товариство мати не може. Товариство тратить лиш тогди, коли трафить ся штука з рещетиную, бо вартість такої штуки пропадає, а цілий транспорт таких штук не є можливий. Комісіонерів своіх в Відні „Підгірська Спілка“ не має, а транспорти висилала на руки пп. Аміровича і Рітнера, котрі видавались їй найпевнішими. Товариство приймає всякий ґрищ, однак процент платить лиш від цілих уділів.

Другий реферат мав о. Банцль о крамарстві і касах позичкових, але говорив переважно о причинах біді нашої.

З причини пізної пори (година 4 пополудни) віддав реферат дра Коцюби з господарства.

Тепер піддано під голосованє внесенє о. Струтинського. Два перші внесенє: 1) вівзати „Народну Торговлю“, шоби як найкорше отворила торговлю крамничних товарів в Станіславові і 2) вівзати виділ „Просьвіти“, шоби вислав люстратора на річні обрахунки крамничні, приняло віче односторонє. На третє внесенє о. Струтинського: вівзати виділ філії

„Просьвіти“ до уряджуваня економічних віч по селах; відповів др. Коцюба, яко голова філії, що філія „Просьвіти“ радо урядить віче, як лиш місцеві все підготовлять.

На конєць предсідатель подякував присутним за численну участь у вічу і всім тим, що чи то референтами, чи інтерпеляціями та промовами оживили віче.

Н О В И Н И

Львів для 20-го цвітня 1899.

— **В рускій духовній семинарії у Львові** відсвяткували пимощі ві второк, дня 18. с. м. 38-мі роковини смерті Т. Шевченка. О годнів 7-ій вечером святачно пристроєна зала рекреаційна заловнилась битком пимощами і чимогими гостями зноза семинарії. На програму концерту зложилсь отей точка: 1) Промова пим. Ю. Кміта, звісного автора і перекладчика в „Літ.-науковім Вістнику“. 2) Шевченка Колесен: „Було колись на Україні“, хор мужеский. 3) Лисенка: „Увертура“, орхестра. 4) Лисенка: „Народні цісні“, хор мужеский: а) „Ой у полі три кришчєники“, б) „Ой летіла горлиця“. 5) Шевченка: „Песніти“, деклямація. 6) Єславські гимни, хор мужеский. Виконанє цілої сеї програми винало під кожним зглядом дуже удачно. Так вступна промова, як і хоральні уступи викликували настрої святачний і робили вражіє не приватного вечера, але справжнього публичного концерту. Теперішній хор пимощів своім вишколеєм та добірністю голосів нагадає колишні славні часи дірігентури О. Пляжанковського. Велика в тім заслуга теперішнього уривателя хору пим. Менціньского, звісного тенориста з салі концертної. Дуже складно вивязалась з своєї задачі орхестра, заложена недавно тому.

— **З галицької каси щадничої.** Вчєра віддав правительственний комісар радник Єгерман, дотеперішній уриватель каси, управу в руки нового директора п. Антима Никоровича. О 2-ій годнів 1-ї там радник Єгерман представив їм новому директорови та подякував їм і п. Стахевичеви, урядникови краєвого банку, за поміч в роботі підчас руну і заявив, що з сею хвилею кінчать ся его урядованє. Потім директор п. Никорович

повидав урядників і зазначив, що працю в тій інституції, маючій тепер гарантію краю, уважати буде за сповнюванє горожанських повинностей для краю і надів ся, що урядники єму в тім доможуть. Відтак п. Стахевич представив поному директорови кожного урядника.

— **Напад на митрополита** черно вецького о Аркадія Чуерковича устроїли дня 17-го с. м. румунські студенти на черновецькім двірци, а то з причини, що митрополит не піднирав румунських загоріаців, що хотїли би Буковину цілком арумуніцяти. Кільканайцят студентів дізнавши ся, що митрополит вїдїзять посишним поїздом в товаристві дочок своєх, п. Косевичової (жінки радника Двора при найвишнім трибуналі) до Відня, зїбрало ся на двірци. Коли митрополит разом з дочкою поїзвив ся на пероні, студенти приймили їх страшим криком, а одна з них Дионізія Служаньської, сип православного святиєника два рази замахнув ся на митрополита палицею, але оба рази застопила вітця від удару п. Косевичова. Служаньського арештовано і відставлено до поліційного арешту.

— **Вистава виробів учеників** трєтого майстерського курсу, устроєного Виділом краєвим у Львові для шевців із всхідної Галичани, відбуде ся в краєвим вєретаті при ул. Зелєній ч. 6 дня 22 цвітня від години 9-ої рано до 5-тої по полудни, а слїдуючого дня т. є. 23-го цвітня перед полуднем від години 8-ої до 12-ої. Вступ на виставу вільний.

— **Бурі і гради.** Дня 16-го с. м. о годнів 9¼ рано упав перший сильний град в околиці Нєволомиць під Краковом. Град падав 10 мінут; градова хмара ішла від заходу на всхід. В околиці Сїняви злютила ся в суботу о 3-ій годнів по полудни сильна буря, а в Майдані сїнявським упав град величини ліскових орїхів і покритв поля білою веретвою. — Дня 16-го с. м. перетягнула понад Сколім буря з громами і блискавками та з сильною зливою; давне то явище бо на горах скільських лежить ще сніг.

— **Пригоди у Львові.** На робітника Івана Левицького, як вертав вночі зза жовківської роґачки, нанав якийсь драб і рїзнувши его пожем в шкю, утік. Левицький упав без притомности і лєдво погартівле ратушкової стації правело его до жптя. — З камєнці при ул. Казимирівській ч. 35 вискочила онєгди вечером з 3-го поверха 24-літня

ловіка обгортає побожність як би в домі Божім, де дунають звуки торжественного єпіву! — Лиш тут близько себе можемо розпізнати поодинокі роди пальм, низька пальмірська пальма з своїми широкими віяками і висока гнучка пальма прека, вилучають ся із множєства кокосових пальм, та й коло нас лиш кілька малих червоними дахівками вкритих хаток — села і оселі тих многих тисячів а тисячів людей сковані в широким на богато миль, торжественно мовчливим лісах.

Вражіє було так глибоке, так красєне, так перемагаюче чоловіка, що ми по кількох годинах знов стояли тут на горі, шоби видіти звідтам, як буде западати сонце в океан з огнєсими мов блискавки проміннями, що відбивали ся на широкім переднім листю пальмірських пальм. Небо було так дивно ясєне, якого ми ще ніколи не виділи, а в стороні як море засїяє малєсєнькими рожевими хмарочками.

Скоро, скорєнько змеркло ся, а коли ми знову єїли до нашого ірїкшара, настала вже була ніч, повна тайн ніч підворотникова; цикади цвїрінкали так голосно як би то множєство малєньких птичок, докола нас жаріли ся і нїби як искри розскакували ся великі свїтячі хрущі, а часом здавало ся, як би то звїзди спадали на землю, а они преці стояли там на чорносинім небі і свїтили яєним свїтлом! Від цвїтів нїє ся упоючий запах, а від легонького вітру листє пальм нїби шептало і шєє розмавляло, що це тим більше підносило глибокий спокій докола.

От в такім то краю, мов в справдішнім раю жєє мало що більше як 3 мільони людей (після числєня з 1891 р. всего 3,008.466 душ або 46 на 1 квадр. кільометр). Головним населєнем оствора а так само і міста Кольомбо суть Сінґалєзи (2,041.158 душ), котрі в Кольомбо займають ся ремієлом і торговлею. По сїх найбільшім числом Тамулї або Тамілі,

темнійшої барви тіла; они зайшли колиєсь єуди з Індії і розійшли ся з північного Цейлону по цілім острові. Тамілі — а єсть їх 723.854 душ — наймають ся до служби і до великих робіт в полі і городах. По сїх слїдують Араби і Малаї магометанського віроісповіданя (216.156 душ); Евразійці, мішанці, потомки Європейців, головно Портуґальців, що мали сеї остров через 140 літ в своїм посїданю (21.231 душ); Англіїці (6.068) і наконєць Ведди первістні жителі острова, котрих з кожним роком єтає щораз менше а котрих тепер на цілім острові єсть лєдві ще 2000 душ. Після віроісповіданя суть Сінґалєзи буддїєстєми (ісповідниками Будги), Тамулї суть Гіндусами, але творять окрему секту.

Цейлон був первістно в руках Портуґальців, котрі тут прийшли в 1505 р. під Альмеїдою і в 1518 р. осували свою кольоїю в Кольомбо та Галле та розширили своє панованє на цілий остров; в 1658 р. взяли остров Голяндці, а відтак в 1795 року забрали его Англіїці.

XI.

Охрєстність Кольомбо. — До Мавнт Лавінія. — Сінґалєська молодіж. — Прогулька до Кєлярні. — В пальмовім лієі. — Сінґалєські красавиці і їх матері. — Кобра. — Свїятиня Будги в Кєлярні.

Колї вже в самім Кольомбо зазнає ся від місєвєсти щораз то нового несподівано красєного вражієня, то щож від его охрєстности! Де єтушиш ногою, або радше, куди кажєш себе завєсти, всєди муєш чудувати ся повноті красєи, котру годі описати, і муєш подивляти єї, она не лишить нікого не упоєного розкошню, хто лиш весєлим оком споглядає на невчєрпані дари природи.

Дві прогульки особливо — розповідає Лінденберг — дали нам нагоду перейти вздовж і впоперек тоті пальмові лієи, про котрі я згадував при виді на резервоар води, і почувти їх народїйну силу на собі, а то прогулька до Мавнт Лавінія і до Кєлярні. На першу вибрали ся ми легким візком, до котрого був запряжений жєзавий коник і ми зробили ним за малих дві години єім англїйських миль (миля і три чверти наших). Зразу їхали ми вздовж моря, відтак наверхули на добре удержаний гостинєць і незадовго, як то нам показала будка мієкої сторожи, опинили ся поза округом міста. Ми би були того й подєбачили як би не тога акцизова будка, бо не можна сказати, шоби тут була якась улиця; хатки місєвєних жителів стоять порозкидані серед пальмових гаїв, а межє ними знов розкипані європейські двірки, котрих деякі назви поприбивані при входах до городів, походять ще з голяндських часів.

Ось, правда, преці єсть ріжниця межє „мієтом“ Кольомбо а тимє малєсєнькими сільцями, що тягнууть ся вздовж гостинця: в Кольомбо муєють бути хати задля небєзпєчности огню криті дахівками; „на селі“ того не потреба і тому видко по найбільшій часті дуже нуждєнні домієнки, котрі стоять у великій противуположности до величавої охрєстности але все-таки виглядають жєвопєєно. Та й живописні ті ґрупи Сінґалєзів, котрих оглядати маємо дослєт нагоди; таж они вилєжують ся перед своїми хатами як би в нїрвані³⁾. Лиш

³⁾ Нїрвана (в Санскриті Nirvana) єсть то пієсля науки Будги той стан, в котрім кінчить ся всє розкіш, всє приєстраєть, всє жите, коли чоловік і его душа перєстають вже віроджувати ся і розпливають ся в бєжкєнєчне пієє. Нїрвана значить також той спокій душі, в котрім щєзаяють всє бажаня і похоти, всє радїєть і бїль, і настєє рівнодушність до всєго.

трафікантка Рожа Бергер і покалічила ся тяжко. Найдено при ній 180 вр., котрі адаєсь заробляла сего дня в трафіці. Причиною наміреного самоубийства була нещаслива любов. — Ві второк вечером хотіла отроїти ся 24-літня робітниця Павлина Ковальська. Була занята пошеним цегли при будовах і заробляла так мало, що не могла з того вижити. З нужди постановила зробити собі смерть і зажила розчину з фосфорових сірничок. Ратункова станція відратувала нещасну і відставила до шпиталю. — На улиці Касира Бочковського прийшло оногодні смерком до кровавої бійки в любовним підкладом. Якійсь Малобенцький провадив похід руку цинну, до котрої вітхав також 18-літній різьбар Кучера. Побачивши єї при боці свого суперника, став на улиці і дивив ся за ними. Се не подобалось Малобенцькому, котрий вернув ся і зачав бити Кучеру по лицю. В обороні Кучери ставув его брат Йосиф, що надійшов саме на ту колотнечу, але дістав від Малобенцького так тяжко ножем в бік, що аж ратункова станція мусіла взяти его в оірку і завезла до шпиталю, де нещасний боре ся із смертю.

— Великі крадежи на залізничій стації викрито сими днями в Заблоці під Живдем. Крадежи вели ся від чотирох літ дуже вручно, а до шайки злодійської належали — як доносять одній краківській газеті — нічні сторожі залізничі, пересувачі вагонів і помічники магазинів. Они в поча здымали пакомбля і спеціальними приладами витягали гвозді з вагонів та викрадали звідти всякі річі. Понайбільше окрадали они такі товари, котрі йшли даліше, а в Заблоці їх тільки переладовувано. В справу тих крадежий вишлана майже половина села Заблоца, багато мешкаців з Лени і навіть Жавія. Жандармерія роблячи ревізію, понаходила цілі стоси сукон, хусток і т. п. В ріці Солі вилвлено стоси порізаних на кусники матерій, а по селі розходить ся сопух налених шмат... Проводирем шайки мав бути якийсь Жулавський; замкнений до громадского арешту повинен ся.

— Повінь в Росії. З річної області Волги в північній Росії звичають про великі повені. Найбільше гірною стала ся сама Волга. Коло Тамбова води залили такі простори, що тамашні люди, призвичаєні впрочім що року до повеней, від дивон-давна не памятають цюсь подібного. Недалеко Сызраня завалив ся міст, що провадив через ріку Криму, під напором води. Під Рябинськом положене також гірне.

рідко можна побачити, що они цюсь роблять поминавши хіба голярів, що уважно голять голову одному або другому Тамулеви, або того провідника що оятам сиділому на землі сивому факірови перебирає пальцями у волосю і з торжественним спокоєм та ніби з якоюсь по-божністю вибрав сему святицви певні звірятка, котрих очевидно цюсь знаходять...

Молодіжк зовсім не знає того спокою, що старші — то весела, охоча молодіжк, що має здорові легки і ноги, о чім ми аж надто могли переконатися. Бо ціла гурма дівчат і хлопців, з котрих перші лиш дуже мало а другі таки нічого не мали на собі, бігла за нашим возом повитягавши ручепята та споглядаючи на нас своїми великими палкими очима і просячи лихо виученими англійськими словами ніби сьвітали мягоньким трогоающим голосом: „Мій любий таточку, даруй мені центика, будь так добрий, любий таточку, даруй мені цюсь для мого тата і для моєї мамі!“ А тоті малі пуетті, що міняють ся як тоті сільські пси, від оселі до оселі, уміють так гарно так... влізливо просити, що хоч чоловік постановив собі не давати нічого, мимо того сягає знов до кишенті, тим більше ще коли они хором жартобливо фальшивими голосами заведуть зайшовшої навіть і сюди „Тарата бумтата!“

Оттак ідемо через пальмові ліси. Часом заблисне в одного боку поміж дерева океан, відтак стає ліс знов густіший і верхки дерев сплітають ся з собою високо понад нашими головами і дають нам так дуже пожедану тінь. А тепер стає щораз голосніший якийсь гул і шум, наш віз стає, а ми виходимо на горбок, на котрого верхку стоїть біла вілля, готель Лявінія. Тут під нами сиче ся море, его філі котять ся з гуком та бють об скалисті береги, що аж вода цинить ся і розскакує ся, а дрібнечкі білі пласточки піни аж до нас залітають. На право і на ліво від горба видко прекрасні

Господарство, промисл і торговля.

— В справі фацелії пише пан П. Кірців: Дехто в пов. Читачів „Нар. Часописи“ запитував мене, яка в тім укрита ціль, що я даю даром фацелію і чому я про се оголосив в „Нар. Часоп.“? Укритої ціли я не мав ніякої. Вп. редактор „Народ. Часописи“ порушив в однім числі справу, що для пасічників добра фацелія та що єї можна дістати у Відни. Гадаю собі: Ану я дам свою за тому ціну! Але жінка моя каже: „Ну таких ти чей борзо не пайдеши! — Чому не пайду? Заложися, що знайду аматорів на фацелію! — І ми заложили ся, а на мені потерпала шкіра. То правда, що ваші люди не люблять новини... Ну, але даром чей хто пайде ся. Я оголосив, що даю даром і виграв заклад. Тільки було укритої ціли у мене.

Замовлення (яких около 50) котрі я ще не виконав, вишлю вже в сім тиждни. Вп. Товаришів взглядно Заряди школи повідомляю, що сего року даром насія вже не вишлю. Ті варяди, що до 15. с. м. прислали прошеня, дістануть ще всі, а так само нехай не нетерпеливлять ся і ті Вп. Читачі „Н. Ч.“ що переслали будь гроші, будь марки, стемплі і т. — я всіх вдоволю. Я не був приготований на те, що буду аж таке число замовлень мати. На всі прошеня що до самої фацелії то я відповідаю: фацелія є рстина однорічна, але она може і сама насівати ся з насія, лиш би треба місце, де насія нагрее ся, прикрити пізно в осени мервою. Она сходить аж тогди, як земля добре вигрєє ся. Тому і вчасно сіяти єї не варто, хіба на підложених кінськихк гноєм грядках. Найліпше сіяти єї по 15. цвітня, бо тогди она скоро сходить і росте дуже швидко і виглядає на грядці як молоденькі коноплі; зпершу дістає два подовгасті листки гладкі, а зараз же два зубчасті. Цвієти пічне в червни або липни. Ліпше отже сіяти єї в маю, червни і липни, бо тогди она буде найкрасша в серпни і вересни, отже як раз в часі, коли в поли погасне пожитоє. Лиш цюби не сіяти близько в самій пасіці і недалеко за пасікою, бо і в кешевський час

групи пальм, що витягають свое широке листе високо в гору понад білісенькій пісок на березі, а своєю неповоружністю виражають якусь горду неприступність, мовби їх верхки сьміяли ся з того, що море так лютить ся, що так бють філі, котрі, хоч би й як ними гнала буря до берега, хоч би їм і як хотіло ся в своїй мокрих обіймах устиснути вічно зелені верхки, то все-таки ніколи не осягнуть своєї ціли!...

На другий день вибрали ся ми в иншу сторону більше на захід, і знов треба було ранше вставати як сонце та бути вже в дорозі, коли оно спощле перше свое золоте проміє, бо скоро чоловік не може сидіти дома, де в якім холоднім кутику, то мусить старати ся вернути перед десятою годиною перед полуднем, та посидіти дома аж до четвертої по полудни, цюби не занадто почув горлячий поцілунок Фойбоса ⁴⁾ котрий необачному може стати небезпечним. Від сторуни холодячого моря повіз нас сям разом візок; в „Петтагу“, місті питомих цейлонських жителів, були ще майже всі крами позамикані, але на гостинці, що іде з Келарпі до Кольомбо, було вже рухливе життя: вози, крігі будками в бамбусової плетінки, з двома малими, але спільними буйволами, котрі на кінцях довгих рогів мають металеві, всіяко позакручовані цівочки, везли до міста овочі та кокосові оріхи; до инших возів, що належали до маючих Сінгалезів, були запряжені жвавві волики, котрі таки добре бігли, а такий самий запряг мало і кілька омнібусів, котрими їхали спільно місцеві селяни з подальших своїх осель.

(Дальше буде).

⁴⁾ Фойбос (Phoibos, Apollon, по латині Apollo) у стародавніх Греків і Римлян божок сонця, бог світла.

пчола иде на фацелію а через те, як би далеко, то би витратило ся багато пчолы.

З того самого взгляду не дуже добре в мати дуже вчасну фацелію (на підложених прим. грядках!), бо пчола в зимы ще слаба а чые цвіт то громадно иде, падає і губить ся, а черв остуджує ся. Тогди треба, цюб пчолы як найбільше сиділо в улию на черві і вигривало.

Найкрасше мати фацелію на серпень і вересень. — Насіє з неї зібрати легко. Найліпше вибирати так як коноплі, сушити, а потім в руках насіє висукати, або праником обити. Коли збирати — се вже кождий побачить сам: коли на колоску муть доцвітати послідні цвієти. На піскові ґрунти як Сокальщина або Яворівщина добра була би рстина, незрівнана під тим зглядом: *Bosago officinalis*, але насія сего року з неї дати не могу. Чи можна уживати на цю било фацелії — не знаю. Мабуть оно до нічого не придатне. Оно росте так як прим. астра: одно бильце розгадує ся і творить корчик. Хтось питає мене, чи для качок не булб? Ні; песінськкі качки ще більше перебірчиві, як наші, отже фацелія не може бути для них ліяким кормом.

Що до качок, циню уважним, що чисто расові качки у нас добра річ, але для аматорів, а хто хоче ліпше поінформуватися що до „пекінів“ то нехай мене спитає; я їх знаю, а кождий досевід дорого коштує. Всема таки мої білі качки взірцево ховані, перевисшають всякі пекіни як що до несеня яєць так і до величини і яєць і качок самих. — П. Кірців.

— Стаи засівів. Після найновіших справоздань, стаи засівів в нашій монархії представляє ся так: Озимини перезимували не зле, шкоди від мишій менші. Ріпак удав ся лиш в Галичині і на Буковині, хибив в Чехах і на Мораві. Засіви ярого збіжя були вже в половині марта майже на укінчено. Овес в края альпейских досить добрий. Так само конюшина; в наших краях потерпіла від посухи. Стаи кукурузи досить добрий. Управа хмелю добра. Древа овочеві потерпіли від приморозків в марті і цвітня.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 20 цвітня. Міністер фінансів видав, в наслідок многих жалів на вимір податку особисто-доходого і пепельного, розпоряження до властей, в котрім пригадає, що вимір при постійних доходах має обчисляти ся після доходу з послідного року, а при непостійних з пересічної з трох послідних літ. В тім дусі мають бути виміри податкові поправлені.

Будапешт, 20. цвітня. Справозданє о стаї засівів з дня 15. с. м. каже, що озимина, пшениця і жито суть переважно вдоволяючі; ячмінь потерпів в декотрих сторунах від посухи.

Париж, 20. цвітня. Говорят що справа Драйфуса має бути з кінцем сего місяця остаточно порішена.

Париж, 20. цвітня. Суд поліції поправчої засудив пятох членів ліги патріотичної, кожного на 16 франків.

КОБЗАР. Вибір творів Тараса Шевченка для ужичку молодіжи. Ціна 1 зр. 20 кр. Під таким заголовком видало руске Товариство педагогічне книжку, котрої брак вже від давна відчував ся, а котрою можуть користувати ся не лиш молодіжк нісильна, але всі, котрі хотять познакомити ся з життям і творами нашого першого поета. Крім обширної життєпей і погляду на літературну діяльність Т. Шевченка, котрий то вступ займає 78 сторін, додані ще до поодиноких поезій многи поясненя в нотках, котрі багато причиняють ся до зрозуміння поезій, їх краси і духа. Книжку єю можна дістати в рускім Товаристві педагогічним у Львові, ул. Академічна, ч. 8.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький

До Народної Часописи

Газети Львівської

Всілякі

ОГОЛОШЕННЯ

приймає виключно

АГЕНЦІЯ

ДНЕВНИКІВ і ОГОЛОШЕНЬ

у Львові, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошення до всіх дневників

також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.